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В останні роки загальна чисельність свиней вітчизняних порід в Україні 

поступово зменшується. При цьому, подальше скорочення чисельності тварин 

вітчизняних порід може привести до низки проблем. Відповідно, для 

підвищення ефективного ведення галузі свинарства в Україні, необхідно 

раціонально використовувати весь вітчизняний генофонд свиней. Важливе 

місце при цьому має зайняти й українська м’ясна порода свиней. Порода має 

генеалогічну структуру з глибокою внутрішньопородною диференціацією на 

три внутріпородні типи: харківський, центральний і асканійський. Загальна 

чисельність племінного поголів’я даної породи свиней на даний час складає 

8929 голів. Племінне поголів’я розводиться в 9 племінних господарствах різних 

зон України. 

Разом з тим, розподіл тварин української м’ясної в племінних 

господарствах різних регіонів України нерівномірний. Найбільша кількість 

племінних господарств з розведення свиней української м’ясної породи 

знаходиться на півдні України. Дещо менше тварин цієї породи в племінних 

господарствах на заході України. Чисельність свиней української м’ясної на 

півночі, сході та центрі України незначна. 

Свині української м'ясної породи характеризуються високими 

показниками продуктивності. Науково-господарські дослідження показали 

ефективність використання свиней української м'ясної породи в якості як 

материнської, так і батьківської форми в системі схрещування і гібридизації, 

що сприяє підвищенню окремих ознак продуктивності на 3-12 %. Тварини цієї 

породи показали високі значення як загальної так і специфічної комбінаційної 

здатності при поєднанні з такими породами як велика біла, ландрас та уельська. 

В дослідженнях було отримано високий рівень прояву ефекту гетерозису за 

відтворною здатність маток (як за прямими так і за зворотними поєднаннями) 

при використанні тварин української м’ясної породи. 

Для проведення подальшого поліпшення продуктивного рівня тварин 

української м’ясної породи окреслено цілий ряд заходів, які передбачають 

розширення та оновлення генеалогічної структури по типам як на 

чистопородній так і на помісній основі, координування селекційно-племінної 

роботи в межах типів по породі та організація баз з оцінки за індексом BLUP, 

запровадження сучасних методів оцінки племінної цінності свиней, в тому 

числі й оцінки за генами QTL. 

Використання у селекційних програмах свиней цієї породи, дасть 

можливість відмовитися від ресурсів низької генетичної якості, підвищити 

економічну ефективність та конкурентоспроможність галузі свинарства. 


